

№ п/п	Название программы	Краткая аннотация
1	«Чир джаз»	Целью программы является развитие творческих и личностных способностей ребенка, развитие его физических данных при помощи средств чир спорта, создание условий для достижения учащимися высокого уровня технико-тактической, физической и психологической подготовленности, обусловленной спецификой дисциплины «чир джаз»
2	«Чир джаз. Группа дети»	Программа предусматривает освоение учащимися теории и истории чирлидинга и чир спорта. Направление «чир джаз» является одной из дисциплин «перфоманса» и представляет собой спортивный танец, сочетающий различные танцевальные направления спортивной хореографии. В программе обязательны: базовые движения и положения рук, чир прыжки, вращения, поддержки, гимнастические и акробатические элементы.
3	«Акробатический танец»	Целью программы является приобретение навыков правильного и безопасного выполнения трюковых элементов в различных массовых хореографических композициях, программах акробатического танца, а также чирлидинга и чир спорта. Развитие физических данных ребенка при помощи средств акробатики.
4	«Фристайл. Группа юниоры»	Целью программы является развитие творческих и личностных способностей ребенка, развитие его физических данных при помощи средств чир спорта, создание условий для достижения учащимися высокого уровня технико-тактической, физической и психологической подготовленности, обусловленной спецификой дисциплины «чир фристайл». Набор производится в основной (соревновательный) состав команды по результатам конкурсного отбора. Приглашаются дети с гимнастической, спортивной или хореографической подготовкой.
5	«Цирк сильных и ловких»	Развитие и обучение детей в возрасте от 6 до 18 лет цирковому искусству в разных жанрах, поддержка и воспитание физического развития ребенка.
6	«Цирковая хореография»	Невозможно представить себе артиста цирка, не владеющего своим телом, и не имеющим чувства ритма. Здесь на помощь приходит хореография, которая не только выполняет вспомогательную функцию развития опорно-двигательного аппарата, но и раскрывает удивительный мир танца.
7	«Скиппинг и фитбол»	Скиппинг способствует разностороннему развитию личности ребенка, общему оздоровлению организма, укреплению физических и духовных сил, приобретению навыков самостоятельной деятельности. Скиппинг (прыжки на скакалках) заявил о себе как самостоятельный жанр циркового искусства. В программу так же входит гимнастика и фитбол. Одно из популярных средств двигательной активности, представляющий традиционные прыжки, сложные комбинации прыжков, акробатических элементов, танцевальных элементов с одной и несколькими скакалками, которые выполняются как индивидуально, так и в группах.
8	«Дебют»	Программа «Дебют» развивает мышление и память, умение анализировать, находить правильное решение. Учит игре в шахматы. Обеспечивает

		развитие мыслительных способностей обучающегося (внимание, память, сообразительность и др.); Учит принимать самостоятельные решения в трудных ситуациях; Вырабатывает психологический настрой на достижение цели. В программе делается упор на начальные сведения о шахматах.
9	«Шахматное совершенствование»	Программа «Шахматное совершенствование» развивает мышление и память, умение анализировать, находить правильное решение. Развивает полученные ранее навыки. В процессе обучения практические занятия усложняются, большая часть времени отводится на самостоятельную работу, активное участие в турнирах различного уровня.
10	«Мастерская шахмат»	Учебные занятия способствуют закреплению интереса к игре, развитию творческого мышления юных шахматистов, получению новых игровых навыков. Рабочая программа составлена на базе современных требований педагогики, психологии, физиологии и теории физической культуры, регламентирующих учебное содержание образовательной дисциплины, а также примерных учебно-методических материалов ведущих тренеров по шахматам России. Овладение игровым мастерством на уровне, предусмотряемом данной программой, предполагает рост шахматного мастерства учащихся, за счет собственно игры в шахматы, так и за счет изучения учебно-методической литературы. Учащиеся по данной программе принимают участие в различных личных и командных соревнованиях.
11	«Шахматные надежды»	Шахматные игры развивают такой комплекс наиважнейших качеств, что с давних пор приобрели особую социальную значимость - это один из самых лучших и увлекательных видов досуга, когда-либо придуманных человечеством. В центре современной концепции общего образования лежит идея развития личности ребёнка, формирование его творческих способностей, воспитание важных личностных качеств. Всеми этому и многому другому способствует процесс обучения игре в шахматы.